

NOTICIERO DE SORIA

Fundador: PASCUAL P. RIOJA

Dirección, Administración y Talleres: PLAZA DE AGUIRRE 9

AÑO DE FUNDACION: 1.888

Hoy Jueves 24 de Julio de 1930

NUMERO DE HOY 5.088

POZOS ARTESIANOS

EDUARDO RUIZ, Constructor

uenta con toda clase de elementos modernísimos para exploraciones de minerales y construcción de pozos artesianos. Aparejos de inyección y otros sistemas de grandes y pequeños diámetros. Se aumenta el caudal de los pozos ordinarios, norias, etc. Estudios de terrenos, consultas y presupuesto gratis. SERIEDAD, COMPETENCIA Y ECONOMIA.

OFICINAS: Játiva, 16; tel. 12.868, VALENCIA



Un día entró en su casa por vez primera el Jarabe de HIPOFOSFITOS SALUD

Aquel día entró en su casa la salud, la alegría, la satisfacción de vivir.

Achaques de la edad, desgaste de una existencia ajetreada, convalecencias interminables, niños enclenques, nervios irritables, agotamiento, anemia... Todo acabó bajo la acción poderosamente tónica reconstituyente de los

HIPOFOSFITOS SALUD

fuerza de vida, de sangre joven y de fuerza.

Cerca de 40 años de éxito creciente. Aprobado por la Real Academia de Medicina. Pedid SALUD. Rechazad imitaciones.

VERANO

El calor es tan insoportable, tan pegajosamente antipático, que en los momentos más agobiados de calor uno renunciaría a todo; a comer, a dormir, a moverse, hasta a querer.—(No ocurre esto en Soria, aquí se vive mejor que en las playas).— Cuando llega la plenitud del verano la humanidad debería cerrar los ojos y morirse... para resucitar una vez nacido el otoño.

El verano vuelve locas a las gentes. ¡Cuanto proyecto! ¡Cuanto ir y venir en consulta de lugares, alturas y orientaciones!... ¿Convienes para la salud la orilla del mar?... ¿Son preferibles, por más puros los aires de la montaña?... El verano es la época de las exaltaciones del momento y si las gentes tienen una fantasía exorbitante para hablar de sus próximos viajes, no hay que echarles demasiado la culpa. La culpa es del sol—fuerza de la humanidad,—que todo lo vivifica y exalta, lo mismo la espiga del trigo que la idea más pequeña dentro de una imaginación.

El verano está lleno de imprudencias. La corriente de aire que recibimos y aspiramos a pleno pulmón; el refresco helado que tragamos ávidamente con el rostro perlado por el sudor; ese automóvil que se alquila en una noche calurosa únicamente para conquistar, con velocidad excesiva, la agitación del aire, son otros tantos peligros de que está lleno el verano. Pero son peligros que el hombre conoce y hacia los que va con la sonrisa en los labios, como héroe decidido a morir de una vez mejor que poquito a poco.

En los días de mar fuerte, cuando la gran ola llega a morir sobre la arena, hay siempre un grito de mujer que domina la algarabía del momento, y llega más allá de todos los rumores, y apaga por un segundo si quiera hasta el estruendo del propio mar enfurecido.

Frente al mar, todo escritor como aquel personaje de Jules Renard, extiende su mano con el gesto de quien pide una tregua, y exclama convencido:—Ahora nos vamos a ver las caras nosotros dos.

Pero después ya no se le ocurre nada nuevo, y todas las imágenes que le sugiere la inmensa planicie azul son siempre los viejos y manidos tópicos.

Y es porque las ideas que la vista del mar sugiere son tan grandes que el lenguaje humano

no cuenta con palabras a propósito para expresarlas ni siquiera de una manera aproximada y optamos entonces por dejar que el alma sienta la sublime impresión que le produce el infinito sin intentar profanarlo con la torpeza de nuestro medio de expresión.

¡Oh, que de prisa se vive en verano! El dinero y los días corren con una rapidez tan extrema, que a los cinco minutos de haber dicho «¡te quiero!» no hay una sola persona capaz de acordarse de que ha querido.

La punta de la sombrilla sobre la arena de la playa podrá sustituir al abanico de tus bailes de invierno. Y es que, cuando el amor trae hasta las muchachas la incertidumbre de un segundo, estas, desesperadamente se ponen a trazar rayas y más rayas sobre la arena con la punta de su sombrilla.

¡Oh, qué de juramentos se hacen en verano, frente al mar! Si se forzara a comparecer al mar a cuantos juicios se celebrasen por cada vez que se le ha puesto como testigo, el mar estaría tan ocupado que no habría de tener ni tiempo para rizarse las olas por las mañanas.

Frente a la playa todo es más ligero: desde los colores de nuestros vestidos hasta nuestras ideas. Porque los argumentos más trascendentales se los lleva el viento, y los colores más vivos de nuestra indumentaria son devorados por la proximidad del océano, el que pudiera asegurarse que tiene dientes.

J. S.

Pensamientos

El que escribe un libro, incrusta en su corazón una pena, la honda pena de no llegar a saber jamás a ciencia cierta lo que ha hecho

El amor es fecundísimo en miel y en hiel; por el gusto se hace dulce, por el amargo se aumenta hasta la saciedad.

La mujer es cual vuestra sombra, correte detrás de ella y os huirá; huid y correrá detrás vuestro.

La justicia es la venganza del hombre civilizado; la venganza es la justicia del hombre salvaje.

Una conciencia pura es blanca almohada sobre la cual puede reposar el hombre de bien.

El remordimiento es el único dolor del alma que no amortiguan ni la reflexión ni el tiempo.

La irreflexión causa más daño que la inexperiencia.

Debemos estar siempre dispuestos a acompañar a las palabras con los actos.

Todos los que no lo merecen, escatiman o suprimen el elogio de los demás.

A fuerza de sufrimientos se llega a descubrir lo poco que hay de bueno en la especie humana.

Entre los buenos el mejor no es nadie. Pero entre los malos el peor lo es todo.

Dormía y soñé que la vida era belleza; desperté y vi que la vida era deber.

La Compañía de Maderas
BILBAO
Oficinas y Fábrica, muelle Churruga
Aparato n.º 44.

- El arte de sentarse -

Limitar los secretos de la belleza a herosear el rostro y a acicalarse sería hacer muñecas inexpresivas; hay que dar vida a ese conjunto de pormenores que sumados constituyen la belleza.

Beirse, como andar, comer, beber, hablar, sentarse, son capítulos de un arte que, siendo el primero, no está considerado más que como algo secundario...

Oímos hablar del cuarto, del quinto arte, pero ¿dónde dejamos el arte de ser bonita? ¿Adónde se encaminan todas las artes? ¿No es la mujer la cantante preocupación del hombre? ¿Honos y riquezas son otra cosa que medios para ser el elegido entre los demás? ¿Qué arte no cuenta con la intervención de la mujer, sea como musa que inspire al artista o como reina a la que al fin habrá que obsequiar con la obra hecha? si no es ella quien inspira, será quien la adquiera y en definitiva pocas cosas hace el hombre que no piense en la mujer.

Las artistas que ante un nutrido público tienen que representar una obra de arte, han comenzado aprendiendo a vocalizar, luego han recitado más o menos correctamente; gestos y ademanes han sido objeto de estudios ante el espejo para declamar y llevar al ánimo del espectador la emoción que intenten interpretar. Los menores detalles se hacen tan visibles en la escena que las manos preocupan a las actrices y actores tanto o más que a los mismos pintores, que no saben cómo ocultarlas en sus cuadros. Andar en la escena requiere lo suyo; sentarse es otro problema.

Aunque la vida se vaya complicando, las tendencias son a simplificar muchas preocupaciones estéticas rebuscadas y ridículas que están definitivamente desechadas.

Sara Bernhardt, la divina Sara, la actriz de la voz de oro no se satisfizo con el áureo sonido de su garganta; las manos eran palomas arrullándose, la cabeza se erguía enhiesta y altiva, sus ojos vagaban en el misterio y a través de toda esa espontaneidad... había una preocupación constante: sentarse como nadie se había sentado. Perezosamente andaba por la escena arrastrando su larga cola (porque el trabajo era más lucido), giraba lentamente sobre sus talones y suavemente se posaba sobre el diván, la silla o el estrado; retorcía sus piernas acomodando la punta de un pie mientras el otro se elevaba a lo largo de la pierna, haciéndolo desaparecer.

Este trabajo fué muy ponderado en su tiempo e hizo escuela. Nadie sabía sentarse como Sara Bernhardt...

El cinematógrafo desprovisto de mil factores que hacían de ese arte de sentarse un simple detalle, un accidente; al carecer de la voz aterciopelada y dulce que acariciaba, del ímpetu agresivo de una voz destemplada que penetra como acero, al no venir acompañado del color y de la visualidad escénica, puso en ridículo ese rebuscamiento tan poco espontáneo, y tan falsos resultados cuando fué analizado, y de accidente pasó a primer término. La aparatosis de otra actriz muy celebrada hace unos años, la Lida Borelli, fué otro fracaso en el arte de sentarse. Sus actitudes espectaculares, el mariposear por la escena, vagando de aquí para allá sin saber donde posarse para lucir su cuerpo escultural, con los brazos extendidos y las manos clave, si al principio sorprendieron no tardaron en fatigar y la caricatura, la sátira, la ironía,

El Madrileño

TALLER DE ZAPATERIA

NUMANCIA 47-SORIA

Este moderno taller, concidísimo ya en la Capital, cuenta con elementos completos para trabajar en calzado a la medida y comesturas y dejar a sus clientes conformes, y satisfechos con la obra encargada...

Hormaje nuevo, materiales a gusto del cliente.—Gomas para pisos crepé, y corriente.—Especialidad en los trabajos.—Esta casa no hace esperar a los clientes.—PRECIOS MODICOS...

No confundirse, mi taller es el del número 47 de la calle Numancia. Quien se calce una vez en casa de JACINTO MATEOS, será cliente para toda la vida.

- 3 -

TERCER ANIVERSARIO

EL SEÑOR

D. JULIO MOLINA Y DIEZ

Licenciado en Ciencias Químicas, Teniente de Alcalde del Excmo. Ayuntamiento, Auxiliar de este Instituto, Profesor de la Escuela de Artes y Oficios, Ex-profesor de la Escuela Normal de Maestros y Presidente de la Asociación de Caridad de esta Ciudad

Falleció a los 34 años de edad el día 25 de Julio de 1927

D. E. P.

El Excmo. Ayuntamiento, los claustros de Profesores del Instituto y Escuela de Artes y Oficios, Junta Directiva de la Asociación de Caridad; su apennda esp-za D.ª Fulgencia Araiz Simón, su padre D. Matias Molina; padres políticos D. Silverio y D.ª Celedonia; hermanos políticos, D. Carmelo Araiz, y D.ª Juana Carrascosa (Viuda de D. Amador Molina); y D.ª Rosa San Joaquín; tíos, Gervasio, Doroteo y Miguel Molina, primos y demás parientes,

Ruegan a usted encomiende a Dios en sus oraciones el alma del finado, por cuyo acto de caridad le quedarán agradecidos.

Soria 24 de Julio de 1930.

Las Misas que se celebren el día 28 del corriente en la parroquia de Nuestra Sra. de la Mayor desde las siete de su mañana hasta las 10 y media, serán aplicadas por el eterno descanso de su alma.

El Ilmo. Sr. Obispo de esta Diócesis ha concedido indulgencias en la forma acostumbrada.

Locales Pinceladas

Vuelve a ver el mundo después de treinta años

El Paseo de Invierno

Este tema lo venimos sosteniendo hace mucho tiempo, basándonos en la necesidad que Soria tiene de un buen paseo de invierno. Han sido varios los estudios hechos por distintas Corporaciones municipales respecto al lugar extraterritorial donde hubiese de instalarse esta necesidad, pero es la fecha, que sigue Soria sin tener un lugar adecuado donde las personas puedan pasear cómodamente en otoño e invierno, y como desgraciadamente en esta capital de lo que más se disfruta, es del invierno ya que casi todo el año tiene visos de la última estación; justo sería, que la Corporación municipal se decidiese de una vez a resolver este problema que iría complementando en parte la urbanización de la Ciudad.

Nos enteramos, que últimamente la Alcaldía pensaba en cementar el frente del Palacio de los Condes de Gómara (hoy del Sr. Hallende), punto soleado y céntrico con el resguardo consiguiente del "cierzo"; pero que ha pasado?

¿A qué obedece que este

plan de obra duerma en el sueño de los justos?

¡Pensar en irresolución de la Alcaldía no!, pues conocemos el deseo que el Sr. Brieva, tiene por dejar cosas hechas que beneficien a Soria, mientras su gestión dure, y más bien nos hace creer, que el dueño del edificio citado a quien beneficiaría muchísimo que le cementasen el frente del palacio, no conceda el permiso.

Claro es, que ante un capricho de esta naturaleza, y ver aquel frente muy frecuentado de niños y familias que diariamente buscan el medio de pasear, aunque sea destripando terrones; por encima de esto está el Ayuntamiento para resolver definitivamente el medio de que pavimentando dicho lugar preste a Soria el servicio que se pretende.

Ahora, la Alcaldía es la encargada de poner el cascabel al gato, cosa que toda la ciudad verá gustosamente ya que los portales del Collado se hacen insuficientes.

C. de A.

hicieron presa en tan rebuscados recursos que al fin fueron considerados por todo el público como arte ficción y sin solidez. Se ha impuesto una mayor naturalidad. El cine puede servir a nuestras lectoras de escuela de educación estética si aprenden a distinguir lo sencillo (sea espontáneo o fruto del estudio, con el que se consigue la difícil facilidad) de aquello que por lo afectado debemos desechar.

Concretar cuáles son las reglas para sentarse no ya correctamente sino estéticamente sería demasiada pretensión.

El arte de sentarse como el de vestirse no se sujeta a un patrón, a un molde igual para todas las personas. Cada una debe imprimir su sello personal. A unas les estará permitido sentarse con nerviosidad por que su cuerpo gracioso y ligero, al posarse sobre el raso de una silla, no semejará otra cosa que la libélula, que apenas si toca la flor. La que sea gruesa deberá hacerlo con más cuidado. Sentarse violentamente haría huir toda idea de delicadeza. Sentarse en el borde de la silla es demasiado palurdo para que lo hagamos notar; hacerlo arrellanándose cuando el cuerpo no es flexible como un junco rechaza toda idea de belleza. Y véase cómo la silueta y el ejercicio tiene que ver en el arte de sentarse más de lo que a simple vista parece. Al cuerpo ágil y ligero todos los movimientos le serán permitidos porque serán otras tantas manifestaciones de belleza. Cruzar las piernas, extenderlas, montar delicadamente una sobre otra, tantas manifestaciones que antes eran pecaminosas, el arte y la naturalidad en los movimientos las ha hecho delicadas, atractivas y bellas.

Hacer ostentación de la belleza es chocarrero. La belleza es admirada por sí misma; no necesita reclamos ni espejuelos.

La colocación de los pies dicen los psicólogos, que retrata a la persona, por donde una vez más vendría a confirmarse el dicho de que «los extremos se tocan». El rostro y los pies serían el reflejo del alma.

Sentarse con las piernas retorcidas como tentáculos de pulpo da idea de una despreocupación y una indolencia que no habla de flexibilidad ni de arte, sino de descuido y desaliño.

Felicitemos de haber huído de la afectación y el mal gusto de pasadas generaciones, pero sigamos depurando el gusto y afinando nuestras actitudes.

SARNAGO

Triunfo de un letrado

Diariamente la prensa de Madrid da cuenta a sus lectores de los fallos que se dictan en materia Civil, pero la de provincias con muy raras excepciones, solo se ocupa de procesos criminales, a este fin vamos a noticiar a nuestros lectores el siguiente caso civil que por espacio de dos años ha tenido pendientes a dos pueblos de nuestra provincia.

La Sala de lo Civil de la Audiencia de Burgos ha dictado sentencia en los interdictos promovidos por Braulio Ortega y 23 vecinos más del pueblo de Fuentebella dirigidos por el letrado D. Anastasio Vitoria, contra el Ayuntamiento de Sarnago, defendido por el también sabio letrado D. José Cacho Molina, declarando no haber lugar a ninguno de los 24 interdictos de retener la posesión de unos terrenos de pastos, con imposición de todas las costas a los respectivos demandantes en la primera instancia, revocando las sentencias dictadas por el Juez de 1ª Instancia, de Agreda D. Juan García Galán las 4 primeras demandas y confirmando la suscrita por el Juez de la misma Villa D. José Fuentes en los otros 20 interdictos acumulados.

Al conocerse la noticia de la sentencia en el pueblo de Sarnago, produjo gran alegría y regocijo en el vecindario, que aclamó y vitoreó al Letrado defensor Sr. Cacho.

Como hijo del pueblo por el cual siento profundo y acendrado cariño desde las hospitalarias columnas de NOTICIERO DE SORIA, felicito al Ayuntamiento y vecindario de Sarnago y a su competente Letrado Sr. Cacho, que durante dos años de incidentes, expedientes gubernativos y demandas interdictivas ha hecho prevalecer los derechos de ese pueblo en una lucha tenaz, de la que ha salido triunfante un modesto Abogado de sabiduría y conocida actuación en la provincia.

Un Sarnagués.

Especialidad en «corses»

«PRINCESA»

Julia A Santullano

Torija 10 y 12, 1.º

Esquina Fomento.—MADRID

Ha tenido que decirlo en Madrid, Romanones, "para que no se crea que hemos llegado en el corto de Guadalajara, y este razonamiento insospechado pasará a ser una frase en la crítica situación española, contundente, definitiva, de una fuerza histórica innegable.

Ya lo sabe el país, el hábil político, sinceramente, convéncidamente, no es de los que llegan en el corto. Esto nos demuestra que hay sinceridad en los hombres de ayer; esto nos convence que la política al surgir, viaja en los rápidos y expresos o en automóvil, nada de botijos, trenes familiares o cortos.

La sinceridad es una garantía que nos obliga a reconocer grandes progresos en la nueva etapa política que se avicina.

Y nadie más obligado a ser sincero que el Conde.

Porqué nadie más que él sabe la mucha falta que nos hacía la sinceridad para tener de nuevo fé en los hombres regidores de nuestra vida política.

Ya era hora que alguien, dándose cuenta de la desnivelación monetaria, de la desnivelación moral, del malestar de unos y de otros, de la gravedad de nuestros instantes económicos, diese una solución rotunda, incontestable y de una fuerza de convicción enorme, como la frase histórica ya, del ilustre exgobernante.

Necesitábamos que alguien se definiere y siempre nos han defraudado nuestras esperanzas, hora es esta a propósito para cantar victoria pues que contamos con un hombre sincero, honorablemente sincero, escrupulosamente sincero.

Horrorosa lucha con un lobo

Dos pastores le estrangulan y resultan gravemente heridos

Un accidente desagradable acaba de ocurrir en Caracorella (Puertollano), que ha causado honda impresión en toda la comarca.

Cuando estaban apacentando el ganado propiedad de Juan Miguel Donoso, natural de Castuera, en la finca de los Rosales, los pastores Miguel Romero y su hijo Manuel, de 19 años, éste se apercibió a media noche, de la presencia de un lobo que trataba de asaltar el ganado.

Manuel salió de la choza, y abalanzándose sobre la fiera, le cogió el rabo. El lobo se revolvió y se entabló una ferroz lucha, durante la cual rodaron por el suelo hombre y fiera. A los gritos del joven acudió su padre. Entre los dos lograron estrangular al lobo, después de una horrorosa lucha. Los dos pastores resultaron con las manos atravesadas por los colmillos de la fiera. Manuel sufre, además, heridas en el pecho.

Los dos se encuentran graves.

Bicicleta seminueva se vende apropiado para niño. En esta Administración informarán.

Sinceridad política

Ni el Sr. Conde de Romanones, ni uno solo de sus leales amigos, llegan en el corto, ni uno solo.

Esta manifestación es todo un amplio programa político, de una tremenda fuerza salvadora.

Exclamamos con el poeta: ¡Salve, bandera de mi Patria, salve!

Lágrimas de dulce alegría, ruedan por todas las mejillas españolas. Espasmos de dulce placer hacen su recorrido por todos los seres españoles. Himnos de alabanzas, brotan de todas las gargantas españolas, y hasta en nuestro delirio nos figuramos boquiabiertos a todos los lectores del mundo: ¡Hosana, hosana! clamarán por todos los ámbitos nacionales, y cuando los espacios se turben por el oleaje del nacional murmullo, surgirá el hombre sincero, escrupulosamente sincero y con estudiada humildad política, nos dirá: ¡Señores, no es para tanto, que yo creí no haber dicho nada!

Y desbordados de entusiasmo aplaudiremos con voces: ¡Sí!... ¡Sí!...

La sinceridad ha sido siempre una admirable cualidad, en estas circunstancias, en que no aparecía políticamente por ninguna parte, resulta de un bellísimo sabor ciudadano.

Porque esto les hará sincerarse a todos y todos volverán a esa senda que dejaron maltrata, pero que hoy la encuentran reformada por el progreso de la renovación individual.

Esperemos esta sinceridad política.

Ya tenemos un hombre. Esperemos.

Arturo de Salocin

Almazán, julio 1930.

Un médico inoculado con virus antirrábico

El eminente Dr. Dias Hey, de Sevilla ha sido causa de un terrible accidente inesperado.

Cuando se proponía subir al Laboratorio Municipal de dicha ciudad tuvo la desgracia de sufrir una caída rompiéndosele los frascos que llevaba en ambas manos, con preparaciones de virus antirrábico hiriéndose e inoculándose con el virus.

Sin pérdida de tiempo fué sometido el citado Dr. a rápido tratamiento.

AVISO A LOS CAZADORES

Los Almacenes

Evaristo Redondo

tiene el gusto de participarles, que disponen de un extenso surtido de

Cartuchería Gargada y Vacía

con las mejores marcas de polvoras, así como de escopetas y accesorios varios de caza, a precios sin competencia

Despacho:

Canalejas 53 y 55, Soria

Aceites Lubrificantes Las mejores marcas

Droguería Patria

Plaza de Herradores, 7 - SORIA

9-10

Un ciego que recobra la vista, cierra los ojos para reconocer al mundo. Sólo las flores y los árboles son los mismos

Comunican de Chicago, que el ciego comerciante Fisher, estaba sentado a la hora del crepúsculo en su butaca, y se hacía leer por su esposa, como lo venía haciendo desde hacía treinta años.

Para él siempre era crepúsculo, pero estaba contento. Su empresa florecía a pesar de su ceguera, y tenía muy pingües ingresos, buenos amigos y una fiel y cariñosa esposa. Fisher era feliz.

Cierta día ocurrió un milagro. Sintió como si se descorriera un velo de sus ojos. Miró primero hacia la pared, después a la esposa que le leía, y por fin dijo: «A mí me ocurre algo». Yo creo que puedo ver».

Desde aquella noche, vive Fisher una gran aventura única: él descubre el mundo que hubo de perder hace treinta años.

«Cuando me llevaron a la calle y vi pasar los autos en desenfrenada velocidad, me encontré terriblemente deprimido», contaba. «Era para mí todo más admirable y maravilloso de lo que mi imaginación había concebido, tenía que tocarlo todo, no daba creencia a mis ojos, no creo aún que veo, tal es la maravilla que ante mí representa el mundo.

«Había seguido creyendo que las mujeres llevaban corsés y faldas con cola; entre los hombres me representaba aún el tipo con bigote y patillas. No concebía otros vehículos que los antiguos coches de caballos como los últimos que vi antes de quedar ciego. No me aventuraba a cruzar las calles de la ciudad, como lo había venido haciendo durante todo el tiempo de mi ceguera; ante la vista de los gigantescos edificios que sobre mí se levantaban, y ante los automóviles que pasaban con vertiginosa velocidad.

«A mi mujer todavía la reconozco, pero ya no es aquella flor lozana cuya imagen he llevado grabada durante estos treinta años. Todos mis conocidos, a quienes podía oír pero no ver, me parecen ahora seres extraños. «Tengo que cerrar los ojos» para saber con quien hablo.

«Lo que más dichoso y feliz me hace, es el volver a ver las flores. Antes de perder la vista mi pensamiento trabajaba con la idea de ser un artista, y durante muchos años siempre mi imaginación la ocupaban las formas y colores. Y así, entre todas las cosas del mundo, sólo las flores y los árboles han conservado la forma y estructura que yo tenía en recuerdo.»

Fisher está casado desde el año 1899. En Ohio, donde pasó su luna de miel, paseaba un día con su joven esposa por el parque. De repente un árbol cayó sobre el joven esposo, y el golpe paralizó por treinta años los nervios visuales. Más de medio millón de pesetas ha gastado para diferentes operaciones y curas; todo en vano.

«Yo creo que Dios ha sido muy misericordioso para conmigo», decía Fisher, buscando sólo en la Providencia el origen de la maravilla».

Pensión para los hijos del ex-dictador

El Diario Oficial del Ministerio del Ejército publica un R. D. disponiendo transmisión de la pensión anual de 10.000 pesetas, aneja a la Gran Cruz de San Fernando, que disfrutaba el general Primo de Rivera, a los hijos de éste, don Fernando, doña Carmen y doña Pilar.

La Compañía de Maderas BILBAO

Oficinas y Fábrica, muelle Churraca Aparato n.º 44.

¡OH QUE PLACER DE UN DIA DE CAZA!

... si se lleva una escopeta Hispano Inglesa
Se remite catálogo gratis mencionando este periódico y solicitándolo al DIRECTOR DE LAS FABRICAS HISPANO INGLESA - EIBAR

BOMBAS SIEMENS

Para caudales desde 500 litros hasta 100 000 litros por hora.

PARA RIEGOS Y CASAS PARTICULARES



Con motor monofásico ideal para casas particulares hasta 900 litros por hora, y 17 metros de altura manométrica

SIEMENS INDUSTRIA ELECTRICA S.A.

Oficina Técnica: Valladolid, Santiago 29 y 31

OSBORNE Y COMPAÑIA

CASA FUNDADA EN 1772
 VINOS FINOS DEL PUERTO Y JEREZ
 Puerto de Santa Maria (ANDALUCIA)
 Amontillado fino Coquinerio.-Amontillado Fino Quinta.-Quina Osborne, Solera Imperial
 Coñacs Veterano y tres 000.--COÑACS DE POSTIN

Banco de Aragón

ZARAGOZA

Capital..... 20.000.000 de pesetas
 Reservas.... 5.650.000

SUCURSALES

Alcañiz-Almazán-Ariza-Ayerbe Balaguer-Barbastro-Burgo de Osma-Calatayud-Caminreal-Cañena-Caspe-Daroca-Ejea de los Caballeros-Fraga-Huesca Jaca-Lérida-Madrid-Molina de Aragón-Monzón-Sarriena-Segorbe-Sigüenza-Soria-Tarazona-Teruel y Tortosa

Agencias en Ademuz y Mequinenza

Oficina de servicio de cambio de moneda en la estación Internacional de Canfranc

BANCA - BOLSA - CAMBIO

- Caja de Ahorros -

Saldo en 18 de Junio de 1929

PTAS. 34.055.862'69

Los imponentes de la Caja de Ahorros del BANCO DE ARAGON tienen, además de sus capitales impuestos, la garantía del capital y reservas del Banco, que ascienden a

PTAS. 25.650.000,00

Préstamos con garantía de fincas rústicas y urbanas por cuenta del Banco Hipotecario de España, libres de comisión.

Plaza de Aguirre, 3 SORIA

SE VENDEN herramientas de cerrajería en magnífico uso.

Para tratar con su dueño Manuel de Pérez, Plaza de a Leña n.º 15, Soria

CHINCHES

Un frasco patentado de AKANTROL extrema los CHINCHES para siempre. Premiado en todas las Exposiciones de Higiene y reconocido como el mejor antichinche del mundo.

Prospectos y venta, JOSÉ MORALES Canalejas 6, SORIA.

Lea V. Noticiero de Soria

Hijo de **Santiago las Heras**

Tejidos, Pañería, Confecciones y Géneros de punto
Especialidad en artículo blanco

Paquetería, Mercería, Bisutería, Juguetería, Bateria de Cocina y Muebles - Extenso y variado surtido en Camas de Madera, Hierro y doradas a precios sin competencia - Grandes reformas - Sección de 0,95

Canalejas 59, SORIA

Farmacia y Droguería del Centro

DE

A. Plaza

Químico y Farmacéutico

Especialidades nacionales y extranjeras. Apósitos. Inyectables. Aguas minerales. Especialidad en despacho de recetas con medicamentos genuinamente puros de las mejores casas Europeas

Depositario exclusivo

del Alcolaturo, Abrotano Macho y demás productos de la ALCOHOLERA ESPAÑOLA

Canalejas, 44 - Soportales - SORIA

RECIBOS DE PRESTAMOS

Y FES DE VIDA

de venta en la imprenta de este periódico.

CINE IDEAL.-El Salón de Moda

GRAN ALMACEN DE

Maderas, vinos y Materiales de Construcción

EXPORTACION A PROVINCIAS

Se sirve a domicilio con camiones propios de la casa
 Tejera, 32 - Teléfono, 41 - SORIA

DOMINGO MODREGO

CAMION DE TRANSPORTE PARA QUIEN LO DESEE

SUCURSAL EN CALATAYUD

FRENTE A LA ESTACION M. Z. A.

TELEFONO EN CALATAYUD N. 39

SOLDADURA AUTOGENA

DE

Julio Santa Maria

Carretera de Logroño

Reparación de automóviles, Construcción y reparación de maquinaria en general, Soldadura autógena.

Esta casa dispone de un nuevo edificio con toda clase de elementos y maquinaria moderna, pudiéndose hacer todos los trabajos en mecánica y ajustes.

Precios económicos

FORD

Automovil universal

Gran Stock de piezas de recambio para todos los modelos de coches.

AGENTE

GONZALO RUIZ

SORIA

FABRICA DE CAL DE

José Dominguez

Existencia permanente de clase inmejorable a precios económicos.

PEDIDOS REAL N.º 79.-SORIA

Se sirve a domicilio



Compañía de Seguros Reunidos

Agentes en todas las provincias

España, Francia y Portugal

48 AÑOS DE EXISTENCIA

SEGUROS CONTRA INCENDIOS

SEGUROS CONTRA LA VIDA

Subdirector en Soria.

DON RAFAEL ARJONA

OFICINAS - Canalejas, 22 - SORIA

Dos mil reses lanares en venta

En la importante villa de LANGA DE DUERO (Soria) se hallan en venta 2.000 reses lanares.

A la persona o personas que pudiera interesarles este negocio, pueden informarse de D. MANUEL LAFUENTE APARICIO agricultor en dicha localidad.

Es un detalle importante para todo comprador; saber que dicha villa cuenta con Estación férrea de la línea VALLADOLID-ARIZA a 200 metros del poblado.

FABRICA DE HIELO

Servicio permanente

Precios módicos

José Lenguas Lázaro

PROPIETARIOS

Vinda e Hijos de R. J. Chavarri
 Lealtad 12.-MADRID

El mejor purgante conocido.—Aguas minerales naturales de

CARABAÑA

Depurativas - Antibiliosas - Antiherpéticas

AVISO
 Rechácese como falsa toda agua que se venda fuera de sus botellas originales y cerradas